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Pisa 22.11.2018.

Ai       CONSIGLIERI REGIONALI
Ai       PRESIDENTI TERRITORIALI
Ai       COMMISSARI DEI COMITATI  DI  GROSSETO E PRATO

AI       COMPONENTI  LA  DIREZIONE REGIONALE 

Al       REVISORE DEI CONTI

Ai       RESPONSABILI  DEI  CENTRI ZONA  E DELEGAZIONI
All’     AMMINISTRATORE  CSI  SOLIDARIETA’

All’     ADDETTA  CONTABILITA’  CSI  SOLIDARIETA’
e p.c. 
ALLA PRESIDENZA NAZIONALE
OGGETTO:  Workshop sulla “fatturazione elettronica”

Carissime e carissimi,
Visto l’approssimarsi dell’evoluzione digitale richiesta anche dall’ordinamento fiscale, anche su sollecitazione di alcuni comitati, si rende necessario ed urgente un Workshop sulla “fatturazione elettronica”. 
Tale importante novità, che entrerà in vigore dal 1 gennaio 2019, riguarda direttamente i nostri comitati, le società e associazioni sportive.

Il Workshop sarà tenuto e coordinato dal  rag. Davide Lastraioli – revisore dei conti del comitato provinciale Csi d Firenze e  esperto in materia di associazioni sportive (tel. 055-3984848).

Si terrà giovedì 6 dicembre 2018 con inizio alle ore 18 presso la Fondazione Spazio Reale – in via S. Donnino, 4/6 – Loc. S. Donnino – 50013  Campi Bisenzio.
Durante l’incontro potranno essere sottoposti tutti i quesiti fossero ritenuti utili. Se si rendessero necessari specifici approfondimenti potranno essere concordati al termine della riunione.
Invito, in particolare i presidenti, a partecipare insieme all’amministratore e al segretario del proprio comitato. Prego anche di estendere l’invito alle società sportive affiliate.

Penso comprendiate la grande importanza di un appuntamento del genere per la gestione amministrativa del vostro comitato e quindi confido nel vostro impegno di sensibilizzazione di tutte le persone, in qualche modo interessate. Penso, anche, ai presidenti e amministratori delle società sportive.

L’incontro terminerà intorno alle 20,30. Per motivi organizzativi Vi prego  di confermare alla segreteria  del Csi Toscana la presenza (mail  toscana.segreteria@csi-net.it). Chi vorrà potrà trattenersi per la cena presso il ristorante “Le Serre”,  ubicato nella struttura. Anche in questo caso vi chiedo di segnalarlo alla segreteria.
In attesa di incontrarci, con l’occasione vi saluto con amicizia.
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Presidenza Csi Toscana
Sede operativa – Via Cisanello, 4 – Pisa

Telef. 329-5850206
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