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Firenze 10.11.2022

AI    PRESIDENTI TERRITORIALI

e p.c. 

Ai     CONSIGLIERI REGIONALI
Alla  PRESIDENZA REGIONALE
Ai     RESPONSABILI DI SETTORE


Carissime e carissimi,

Nell’ambito della promozione di nuovi circuiti sportivi che la presidenza nazionale sta compiendo, ho il piacere di segnalare un’iniziativa che stiamo cercando di costruire e che riguarda principalmente la nostra regione.

Si tratta dell’attivazione della fase regionale dei campionati nazionali di calcio a 7 femminile per la cat. Open. Una fase innovativa che, sebbene sperimentale, qualificherebbe le nostre società vincitrici direttamente alla finale nazionale del prossimo luglio 2023.

Vi invito, pertanto, a prendere in visione e a diffondere l’acclusa locandina e il regolamento per la promozione dell’evento, che vi ricordo, partirà dal mese di febbraio 2023.

Vi segnalo, inoltre, che siamo in attesa dell’affiliazione al Csi di alcune compagini individuate e contattate da un consulente individuato dalla direzione tecnica nazionale che, sul territorio, cercherà di coinvolgere sodalizi interessati alla partecipazione all’evento. Al momento, tuttavia, non sappiamo dire quale coinvolgimento effettivamente ci sarà in termini di adesione all’iniziativa.

L’iscrizione al campionato è stata , quantificata in euro 300, sarà versato sull’iban della presidenza nazionale che poi provvederà a riconoscere al comitato di appartenenza il 50% di detta quota.

Per quanto, invece, concerne le altre quote (rimborsi arbitrali,…) saranno definite quando avremo contezza della precisa location  di provenienza delle squadre partecipanti.





Per facilitare il tesseramento sul territorio, dato che la stessa proposta verrà fatta anche nella Regione Umbra, abbiamo concordato un tesseramento convenzionato di euro 6 e il costo dell’affiliazione compreso nella quota di iscrizione.

Cercherò di tenervi al corrente non appena ci saranno ulteriori informazioni
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